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I prossimi passaggi
L’Esecutivo chiederà la fiducia sul Dl:
previsto il voto inAijlaal Senato perd ani

9/la_ Verso applicazione non solo ai legali
Fisco, «scudo» per chi ha lavorato all’ester Equo compenso
Pagheranno il 3% frontalieri ed ex residenti - Ritirata la riforma delle Agenzie per tutti i professionisti

Decreto fiscale
LE MISURE DEL GOVERNO

Strada sbarrata
Niente rottamazione degli avvisi bonari
e smp anche al correttivo sulla detrazione Iva

5
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Le ultime novità

ltavoeatotlfmntaileeio
chihalavooatoall’estero
sndoerKhelaresldenn
potranno sanate de~osiII su
conto correntietibrtttidi
rhpan ete ero, coonp,esl glI
inflltidawodltadilnvnoblll,
versandounlotfahdel3per

.ttoaozavapresemata
enboil3llajgtio2olStildovaAo
va versato spontaneameottein
uriaunlca,otuzioneentroil3O
sdtemb,eoiSolntre rete
tresis consecutive

Lostop alla latturezionea 28
giomichepenalizzai
conson,atoriconllbollette
l’annoanzlché 12, riguarderà il
aettoredettecomunicazioni
eiettronlcbe(telelonia epaytv)
ma non leutllities,come gas ed
eletldcltàGlloperetoriavranno
120 glomlper adeguarsi
gerantendoinlormazionichiare
e trasparenti sulleoliWe,
peaclsandoancheseiatbra
agiva atdomicllioo soloalla
centrale

TAlI CREOIT PUBBLICITÀ

llcreditodimposta per le
campagne pubblicitaria su
quotidiani periodiciesulle
radio e lv locailviette esteso
ettcheagll spotsulletestate
onlitte, Si prevede poicite lo
sconto-pari al75% della quota
lncremeettale dell’InvestImento
rispetto all’anno precedente
(aumenta al 90% nelcasodl
microimprese, Pmiestatt’up
innovetive) - potrà valere
anctiepergllentlnoei
commerciali

FedaricaNtrarda contralto rimane valido. Il pro
L’equo compenso amplia la frasioisista hatempoa~ mesi dai’

suaportataa tutti i professioni’ la sotroscririotte ttell’rcordo
so. La tutela che palle un etto per farscattare la nuova tutela.
nainimt, ai di sono del quale Nella nuova formulazione

~ non si puòscetadere vienrcste- deli’en,endaanento-suaai, m’en
snatuttcleprofcssioni.inciuse trescriviatnoa,aeorasistadLvcu’
quelle senza Ordini o Albi. E rendo’ sono state aggiunte tre
non è tutto. Tra i ‘poteri forti~~’ ,aovitk l’estettsioneatuttele pro—
tenuti a garantire ma senza fessioni ordinistiebe e non di
pesare sulle casse dello Stato- quantoprevisst, pergiiavvtscatt
il principiodcll’equoeo mpen’ anche la l’a sarà chiamata a ga’
soc’èanehc la pubhlieaansmi’ rantire l’eqtto compenso, con
nistrazionc. È quanto si legge «una norma di principio» a cui
nella nuova versione del’ ispirarsi cotne ha dichiarato io
l’emendamento proposto dal «tesso L’ti; dall’attuazi,sne delle
relatore incommissiotte Isilan’ dis5xssiziotai nondevonoderiva’
eits al Senato, Silvio Lai (l’di, remaggiarionetiacaricodeiiafi’
esaminato in nottata, nanzapsabbi’

lirestoorlginaiedell’emcndz’ l’e compenso o itt,
naento prevedeva equo d’nv se to dai professionisti -

pensopcrisoiias’t’ocatiquand,s attulto dopo la sentenza46
il con,mittente è una hat,cz, del3ottobredeiConsigiiodiSla’
un’assicuraaioneouna aziend, tochel,assie~sinatottitbat,doesv
mediogrande.l’ercssereeqtao munale che prevedeva il com
eompcnsot,devecsserepro penso”simbolico”dittnet,roper
ziormtoallaquantitàcqstatilà ci il professionista. Decisiotie che
iavortssvolto.,s. Li nonaasi p’ hasollcvato le ptotesee di tinte le
plica anche agli incarichi pt tategotieprokssionaligtàscese
denti e a quelli non ancora fatt in piazzaa maggio e prontea ma’
rati,Leclausoleeotssideratevcs t,tfestaredtnuovoalìnemese
saroriv’il testo ne indtvt’dua no’ ottenere l’equo compenso.MUTUI IN ZONESISMA
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SCONTI SU CIBI SPECIALI

e
BONUSAFFITTI FUORISEDE

Le ratedei mutul su prime Arriva la detrazione pergll Detrazioniplùlacilisugliallitli
caseeettlvitàproduttive, alimenti afini medici perglistsdentltoodaede,Per
inagibill odlstnjtte.inserlte speciali percttl ha malattie usufruiredegliscontlrtscatlal
neltecostddetteszonerosse, toetabotichecongenite a devesempeetlsiedereadaboeeto
delcomunldetcentroltalla quelli adatti ed esempioai l00~tdidistanzadatl’ateneo
colpitidalsismadiagosto diabetici, a esclusione di doveslstudlaedoveslèpresoio
2Ol6sarannosospeseper quellldestinatia i lattanti. atllltouetappattarnenton.anonè
aitti3annl. Prevista poI una La detrazioneat 19%vale plùnecassadodteidsaecomanl
proroga di unsoloenno per le spese che sono state apparterigonoaunaprovlncla
invece perleretesui mutui sostenute net2Ol7 e nel diveosa.lnolteeseglltttadentt
deglledlltcllneglbiiio 2ol8ecosterà2omiltont il fuortsederlsledonolnmontagna
dlstrutllmananlnserltinetle prlmoannoell,4 parti oinzonedlsagiateladistanzasi
zoneofflimits 2019 dlmeuaasota,,

Adempimenti, Sarà il direttore delle Entrate a decidere

Proroghe tributarie
con corsia più veloce

catmin. resina per dirigenti, sopraitutto degli cx dovutitwn lontanodaltevoiut,taa’y
Marcoalobali incaricati, In Commissione. mie’ disclosurodove, perttstencre uno
to-IS cc.nonhamsosutieratoilss,eoaieu. scontosuliestanzioni,ieontribuen’

Un tnitsi’scudo rt,caie del ~* nicmendamcntid?’pcao”: Ltntoea’ ticheavevunoeapitalieattività li’
per frontalieri ed cx residenti ai’ mazionedrgliav-s’isibonari;lapos’ nansrLarieali~teronondichiarate
l’estero, Stopallebolletretelefoni - sit’ilirà di detrxin’e l’Iva oeii’anrio s’enis’anoct,i,amati a versare tutte
cheepaytvazaldomfttonustla’ali suecessivts; istituzione delle Sai’ ieiinpssstees’ase. t.’en,rndamentu
sugli investimenti in caaa~ne dei conamereialiarL Via libera sett- approvatr’eche porta la reosa del
puhhiiciraricaachercrietc~ate zaritocchi.inveee,all’alfidamentt, senatoreClaudiuMichelonitrd)
onlinc. Detrazioni più faciliqagli direttodellaconccssiona,’delGrat’ siapphcaanchealieson,mc‘e alle
altittiperstudentiuniverxitau*aa’ tae Vinci a Lottomatica, attuale attività derivanti dalla vendita di
ri sede e detrazione al tsy.. per gli coiicessionarto,coit il versamento beni inamobili detenuti all’estero
alimenti a lini speciali per chi ha di5oinilioni entro fincannoe75o dovesièprestatal’attisitàiavoesati’
malattie metaboiiche o generiche. milioni nei aott, Sull’ipotrai di una va, Sarà sufficiente presentare
Sottoak’,anedellepria,cipalimodi’ garachiatadal~seeIieipenrasrel’ isranzadirqrolarizrazioneftnoal
ticlseapponate dalla Contasissio’ 31 luglio otttepoi saldare il conto
nelliiatx’it,dciSetmtoaldecrrtoti’ spontaneamente iitun’unicasolu’
scale coik’gatoalia manovra, 11v»’ GU ALTRI IIITERVINTI zioneentntil~ooettenabreaot8oin
tofinatceilrnanadatoalreiatore,SiI’ Bonusfiscali su investimenti rreraten,ensiliconsecutiveap,vti’
vioLtitl’d),dovrt’bbearrivarcmn pubblicìtariperletestateonhne redallasressadata,t.oscudoal3ss
nottata,doputlvialit~’raatconet’ Restai’auidamentodiretto non potrà ~‘-ere utilizzato per
ttv,deltovemosuten’entouoedel somme gta oggetttl dt collabora’
relatore sull’equo compenso (si periaconcessione zionevolttntari,.
vedano i servizi in ~qvina). Il prov- del «grana e VInCI» L’altra ttovilàaanunciitaèquei’
vedinaenttt coliegatoalla nvuaovrt la suliostopalle bollette a aSgiomi
dihilanciopissacosiatl’esaanedel’ cheriguazderàartciaeipianitaaiffa’
l’Aula, su cui oggi sarà comunque lati si sono peròdivtsi. Da registra’ ti in n,odalità prcpagata e per la
cl,iestaiafiducia.t)on,anièaatcso reilsialitic’naass’ht-aunensenda’ clientelabusiisess,gnuadielietttial
ilviaiiberadil’alazzoMadaosaper mentodiFt,rzaltajiaalinnai’elii’ fatie pamitelva, I,’etnendanaento
il 1nssaggioisavxondaieuuraalla noeheautorizza i’Arnsadeicara’ approvato ierI.u fsrma dei reiatore
Camera,d,,vealmon,entononso’ binieri ad assumere a teittpo taL stabili»’e I’ttbhiigu di ligttmn’
noatteseulteiiomimodificlte, indeeenninatoto~opersiin~amsi, rione taemtsilcoconmultipii di un

Assarpresaneliaaentadikatii Traletaovitàdinssggistrellies’o mese, Peradcgs,amighoperatori
Gstvemohatitiratstiarifornsadelle di ieri spicca, certamente io scudo avratmotzglomidalladatadicon’
agemazie liscali, Il confronto tra per frontalieri ed cx residenti al’ versione in leggedcidecreto, pre’
ittaggioranza, Palazzo Chigi e la i’Fsteroivctitttall’Aift-ochehanrsi vistiindesmizzintasoloperilfiatu’
‘stampella’ di Ala, necessaria ai iavontoali’esteroins’iacontinua- roSonoessciuseicprontoziontcon
Governo per superare i voti in uva, Si potrantio rcgolarizza,’e le durata inferioreai meseenssn in
Commnksinne(ierisoiocunitvoto attività e le sotnme depositate in tsos’abile.Lantura,ijsoltte,nonri’
delsenatoreMilol’Esccutivononè conticorrenticstcrL inviotazione guanla gascdelertricità inquanto
andato soetst su utiamodifleapro’ dcgliobblighi di monitoraRdodei giiregotatisulpuntcsdaunadelibe’
postadaForzattalia),ruotas’aso’ quadro RW della dichiarazione. radell’Autoritàperl’cncrgia,NeI’
pnttuttsastilladuratadei mandato pagandoi] 3s.delvaloredelleani- i’emendar’ntoèstatoinsetiioan’
deidlrettoreedelcsamitatodtge’ vitàedellegiacenzeal~idicembre cheunobbiigodittaspaa’enaaperla
arinne tta proposta presentata lu’ acm6. Un mini-acido fiscale con il cunanercialinazionv-delleolfrtte
nedidatrelatorela ponasadattea pa~amnentodiurosomnialbtktta’ inbandaultraLtrgacotttibraomca
cinque amti). natnctté stti concorsi ria su insposte, sanzioni e interessi

BoLLette, Ok all’ernendàmento su Ho e pay Lv

Stop «largo» alla fattura
in 28 giorni: incluse offerte
prepagate e partite Iva
tOMA vemo che aveva inizialmente

li iungtt e teso cs,nfrt,nto penrsatuaunprupriotcstta.
sulle bolletteaallgiorni si con- Nel caso di s’artazionc dello
clud eco niostsapadampio mg’ standsrsl merssile, odi multipli
gio per le relecomtmnieazioni del mese, si presede stia inden’
Lobbligodi srinnovodeilc of’ nizzo a forfait (non rerroatti’
&‘needifatturazionedeiservi’ vo) di ~o cuna in favore di cia’
zi» subasctnensitcodi multi’ scunutenteinterrssatodallail’
plidei mese, infatti, riguarderà lcgittimafatsurazionemaggits’
anche i piani taritrari con mo- rato dii euro per ogni giorno
daiiràprepagataeilsettoredel’ successivo alla scadenza del
la clientela affari (partite Iva termine indieats,dall’Authsari’
eonsprese). Sti questeduc pre- ty per le comunicazioni per
aiosearcedi ricavidelieticero’ cessare lacondotta,
nts invece circolate, fino a po’ L’indennizzo in troria si do’
che ore dall’approvazione in vrà corrispondere anche se la
comnnaissione Bilancio al Sena- rariffazione inferitsre ai mese
t’a, versis’ni più restritrive e fosseottenutaconadesionedel
quindi pila vicine alle richieste eonstimatore,
delleconapagnie. Vengono poi raddoppiate.

rispetto all’attuale normnatis”a,
le sanzioni che potrà commi

LEssDEROGHE» nare i’Authority per le ctsmntm
Esclusigaseluce.già re~Iati nicazioni: si andrà da ttn mini’
daltAaathority.eiepromozioni modia.wnatlacuroa un massi’
inFeriori ai mese. Paletti sulle mts di 5 miittsttt,

. A sorpresa, I emendante nto
offerte trasflbra».Agltoperalort si è poi arricelsitst di un contma
l2ogiorniperadeguarsi relativoalleolfemesuila banda

ultralarga in tibra ottica, I.e lan’
prese di le dovranno fornire

Lostop alta fatturazione azzi informazioni «chiare e traspa
giorni, che aveva creato un rcnti» in naerito a’ il’infrastnit’
meccanismo che penalizeava i turautilizzata pererogareiser’
csansumatori earicandtali di t3 viai, Eiatro fo giorni dalla data
bollette l’anno anziché i,. ri’ di entrata itt vigore della legge
guarderà ilsettoredelle comu’ di ct,nversitsne, l’Autorità per
ttic’azioni elettroniche (telefo’ le comunicazioiaideflnis,’e,s le
tsiaedella paytv)manonicuri’ caratteristiche tecniche e le
litit~,ciamr~sed elettricità,in corzispondenti denominazio’
quanto quest’ulti nse st ‘no già ni delle diverse tipologie di in-
regolate sul puntstda una dcli’ frastruttura fisica, individuati’
hera deli’Authority per iene»’ do come infrastruttura in fibra
gia del aot6. outicacompleIa l’infrasrruttura

l’cr adeguarsi gli operatori cheassicura iicollegantentu in
avranno uogiomnidalladatadi fibra fins,all’unità immobiliare
entrata itt vtgstre della legge di delchente».Nonsoio.Ognico’
ctsnversionedeldecreto. li tre’ municazione al pubblico dei’
naine inizialmente ipotizz rt, l’otTertachenttnrispettitalica’
era dico giorni e l’aliungani n- ralteristiche tecniche. costitui
ttaataogioraièinqualchvm o- rà «pratica comnaerciale at-or’
dtt ttn parzialeco mpronse retta». l,’emendanaento
concessodal governo si gea o- potrebbe avere ricadute sulla
ri, Del resrts l’it,tero emen a’ eotscorrenza infrastn,tturale
genIo apprns’at,a ieri, a ti ‘ traTelecomltaliaeOpenFiher
del relat,sre Silvisa Lai tt’d), è (sis’edal’artictsloapagina~~).
frutto di unan,ediazittne, s I’ cr.,
ta in reaitàsoprattuttocon il

GIa,amant Parente
lnteoriapotrchberaserelafi’

ne dei’’comunicasi-l~~’ e”. la
prassi in base alla quale la pruto
ga viene prima annunciata da ttn
comuntrato stampa per poi tra
dursi coma estrema lentezza in un
provvedimento pubblicato in
«Gazzetta Ufficiale», Con
I’emendamcnto al decreto lisca’
leappros’atoieri itt cottinaissione
Ililans’ioalSc nato iadecisionesu i
diffi,rimct,to temporale «degli
obblighi dichiarativi e comumai’
cattivi relativi ai tributi ammini’
santi» dalle Entrate potrà essere
presa direttatnemate dal din,’ttoce
dell’Agenzia sin presetsza di
es’entiecireostanzeehecumpor’
timvagravidifficoità perla lorore’
golareetctspestivacstxuzitsnee
rocnutsqtseimseasodi ritardotseila
pubblicazione dellc specifiche
tecniche perla trasmissionetele’
naaticadei datireiativiagliadem’
pinaentistessis,.Aquestoi’cmen’
d~ento~u~’e poieheiapro
ruga dei termimai deve garantire
ttms sstenninecongrusa»c romtmn’
que nsansuperissreafiogiorni,

Quindi non servirehbc più

passaredaunl’apesa(decretodel
presidente del Consiglio dei mi
nistri). E questsacotrscntirebbe
di evitare, tanto per fiare un
esempio, quanto accadut ocon
i’ulrima ptotwa del primo inviti
semncstraie per lo spesometro:
quelladel ifiottobre,cheè”staar
cata’ in «Gazzetta UsTsciale»
bonn giorni dopo laseadenza,

Setaspre lostcreseaememsdan,cu’
Io (oltre a trasferire la vigilanza
dalle Entrate al Mefsu Agenzia
della kiacoesione mcise in cela’
notte alla garanzia della traspa’
retta dell’in,parzialità e della
conci tezza nell’a pplicaziomaedcl’
le nonne, con panicolare rkruar’
do ai rapporti con i contribuenti)
stabiliscechelatcnutadci registri
dellefattureettteaac’s, degli acqui
sticon sistemi elettroniciècoti,si’
dcrata regolare anche senza tra.
scriziomaesuaisupporticautact’imaei
termini previsti se incasodiacce’
so. ispezione o s’critica i registri
elettronici risultamttsaggionaati e
«vengono stampatiaaeguito del
la richiesta avanzata dagli ‘argani
pnseettentieiniorolaresenzat.

Enti locaLi, Al via il fondo progettazione nazionale

Post-sisma, appalti
a trattativa privata
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.1

HOSAN
HOGAN.COM

Maaalm,o Frontere
Giuseppe Latoer
tassA

ti Governo accelera Im rico
struzione del Centro Italia
scontmettettdo sul dceentra
mentodellestaziotsi appaltantie
stmllsasnellitnentsadelieprocedu’
re. la novità piis rilevante-con’
tenuta in un emendamentts del’
i’t~t’cutivo approvato nella not’
tatadi ieri-è i’usodeita prsseedu’
ra negoziata senza bando (cioè
trattatisa privata a inviti alle isa
prese.arotazionc) pergli appalti
di lav,ari fino a 5,1 milioni delle
opere pubbliche individuate dai
cs,mmissario alla rictsstn,zione
neli’elencodelle lOcazioni Inoltre
si supera il mottopolitadi Invita
liacomesolacenttaledicommit’
renzi’, con l’ingresso delle qual
trocentraii regionali, dell’Agen
zia dei Demanio e delle diocesi.
Tra i ritocchi dell’ssitin,a ora alt’
ehel’estensioneaischiadellaso
slwosione dei tributi,

Novità anche nella mico»trta’
zione privata, csan un giro di vite
sul comnpletamentodelle schede
Aedese sulla riparazionediedi’
licicosdanni lievi, Nei primoca’
so ai fissa sip gennaio aost il ter

mine “ttsnbale” per la consegna
delle schede da pane dei prs,fes’
sionisti. Chi non Is, ti, perdecon’
tributo, eonlpenso e viene can
cellato dall’eiemaco, Scadenza
‘tombale” anche per le ripara
zionidiedificicxsniies’ida,ani:fla’
sataai~oapriit,astdi.i’eravviarei
lav,ari basta la Cila lanciai’ per ima’
terveitti su parti sinttturali).
Spunta poi la regsularizzazione
ex’post per gli edifici atitoeta
stniiti,a pattsaclaenonconl]igga’
noeuts l’ege pianipacsistiei.

L’gaia al faccheero terremo’
ro,c’èunaris’rltturadellent,rnae
relative al fsindo progettazione
per gli enti locali. A partire dal
prossimo attuo il fondo sarà uti
iirzahiie per il finanziamento
deliespeaeperia redazionedcgii
elaborati definitivi cd esecutivi
deiCttmnunianclae inzonasismi
eaa(non piitsoistinzona i). lipla
fond sarà dedieatsa agli amnter
vematidi tatiglioramcntsac di ad,,
guamento atatisismico di iiatmo
bili pubblici e messa in sicurezza
dei territoriodaidis,seatoidntge’
tsltsgico». Fint, al aot~ci saratsuo
adispusiziotaedelleammninistra
zioni 15, tniiioni in più.


